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ATA DA 79a SESSA.0 0RDINARIA DO CONSELHO T£CNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE

DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos tr6s dias do m6s de

dezembro de dots mil e vinte e um, is treze horas, por videoconfer6ncia pda plataforma
Google Meet, nos termos da Resolu(lao NQ 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da
Universidade de S3o Paulo, em terceira convocag3o, reOne-se o Conselho T6cnico
Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de S3o Paulo --

FDRP/USP, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho,

Diretor da Unidade, com a presenga do Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua, Vice-

Diretor, e dos Senhores Membros, Chefes de Departamento Professores Cristina Godoy

Bernardo de Oliveira, lara Pereira Ribeiro e Umberto Celli Junior, das Representantes

Discentes de Graduagao, Renata Sayeg Regis, e de P6s-Graduag3o, Carolina Lopes Scodro, e do

Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos, Antonio Tadeu Campos Mesquita

jsuplente). Presente tamb6m o Chefe da Seg3o T6cnica de Informatica, Fabio Jose Moretti, e a

Assistente T6cnica Acad6mica, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a

reuni3o. Justificou aus6ncia antecipadamente o Sr Edvaldo da Silva Campos. O Sr Diretor

agradece a presenga de todos e, havendo nOmero legal, declara abertos os trabalhos da 79i
Sess3o Ordingria do Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir5o

Preto da Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discuss3o e votagio. 1.1. Ata da 78a

Sess5o Ordiniria do Conselho T6cnico Administrativo, realizada em 05/11/2021. Colocada

em discuss3o e votac3o, a Ata da 78e Sessio Ordindria do Conselho T6cnico Administrativo

realizada em 05/11/2021. 6]prQVQdQ PQLgnanimidade (cinco membros). 2. Comunicag6es da

Diretoria. Sr Diretor, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. O Sr Diretor

comunica: A) Vai evitar repetir as comunicag6es no CTA e na Congregagao. S3o sempre

muitos eventos e muitas noticias de car6ter acad6mico e acredita que ficam suficientemente

melhor registradas na reuni5o da Congregagao. Deixari para a reuniio do CTA apenas as
quest6es que sejam mats administrativas, propriamente ditas. B) Andamento dos processor

de renovagao dos contratos de professor tempor3rio. A Profa. lara encaminhou ontem um e-

mail preocupada com uma mensagem que recebeu do sistema dizendo que eases contratos

vencem em 31/12/2021. Receberam uma publicagao da Reitoria, por acaso no mesmo dia,

algumas horas depois, advertindo que seria necessgrio fazer. uma adequag3o dos
requerimentos. Adequagao is exig6ncias da Lei Complementar 1.361/2021, que
fundamentalmente imp6e que renovag6es de servidores tempor6rios apenas podem se dar
diante do aumento do volume de trabalho, atividades, que n3o possam ser atendidas por

memo de remanejamento de pessoal, ainda que esse aumento do volume de trabalho seja
decorrente de aposentagao, falecimento, exoneragao ou desligamento de qualquer tipo.
Conforme combinaram, ontem buscaram a Pr6-Reitoria de Graduag3o, conseguiu ser

atendido pelo Pr6-Reitor no mesmo dia, e ele assegurou que os tr6s contratos servo
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renovados. De modo que poderao contar com estes tr6s professores tempor6rios at6 o final

do ano de 2022. Foi necessdrio fazer uma adequagao do pedido. Fizeram uma informagao

indicando que 6 necess6ria essa prorrogagao porque nenhum remanejamento de pessoal

conseguiria dar conta da demanda acrescida e foi, ontem mesmo, encaminhada para a Pr6-

Reitoria. Evitaram remeter os processor para os Departamentos para que fizessem elsa

manifestagio, porque perderiam uma semana com o trimite dos documentos. Como ji existe

esse requerimento, enviaram a ratificagao do pedido. Mas, gostaria de fazer uma solicitagao

para que os Departamentos pudessem fazer um arrazoado para instruir o processo em
fundamentagao mais especifica acerca da necessidade de renovagao, 6 um professor de cada

Departamento, para que possam instruir melhor o processo. Fargo elsa solicitag3o por

escrito. Mas, apenas informando, para assegurar a celeridade desse processo, ji
encaminharam a afirmag5o de que seguem necess6rias as renovag6es desses tr6s professores

tempor6rios: Profa. Andrea Cristina Zanetti -- DPP, Prof. Rafael Tomaz de Oliveira -- DDP e
Prof. Cezar Cardoso Neto - DFB. A Profa. Dra. Cristina Godoyz Bernardo de Oliveira pede

para que seja encaminhado tamb6m ao Departamento o que foiarrazoado pda Diretoria, s6

para manterem a mesma linha do pedido, para ficar mats harmonizado em relagao a
manifestagao. O Sr Diretor diz que encaminhar3o. Fizeram a manifestagao exatamente de
acordo com o que a Pr6-Reitoria gostaria que fizessem. Simplesmente afirma nos termos da

Lei, confirmado que seguem necess6rias as prorrogag6es e que n3o 6 possivel remanejamento

que possa atender a demanda acrescida. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que sua fda 6

no mesmo sentido da Profa. Cristina. O DPP ji encaminhou milhares de arrazoados dizendo

dos tr6s cargos referentes aos professores que tinham saido, aposentadoria e desligamento

por vontade pr6pria. Sugere que uma redagao igual para os tr6s Departamentos seria melhor
do que repetir as mesmas coisas que ji foram colocadas. O Sr Diretor diz que, de fato, foiuma

exig6ncia nova da Pr6-Reitoria, em decorr6ncia de uma Lei nova, alteragao da Lei
Complementar 1.093 feita pda Lei Complementar 1.361 de 21 de outubro de 2021, por isso

houve esse impacts. Mas, isso 6 apenas uma burocracia. Em termos de funds da materia n3o

h6 nenhuma alteragao, n3o h6 nenhuma dOvida e nenhum problema com respeito a
renovagao. As renovag6es v3o acontecer, o Prof. Baracat assegurou isso pessoalmente, ontem

na reuni3o is 15h30. A Prof a. Dra. lara Pereira Ribeiro sugere ao Sr Diretor que poderiam ter

coma pr6tica na Faculdade que eases casos de contratagao de docente, coma t6m visto toda

hora mudanga de leie no Regimento da USP, que des fossem tramitados com o miximo de

urg6ncia possivel. Seja para a exist6ncia do concurso, seja para realizagao de concursos ou

qualquer outro tipo de contratagao, porque tem sido nesses Oltimos anos comum est5o

fazendo um concurso e vem um novo regulamento, uma nova lei. Entao, que a tramitagao

desses pedidos fosse r6pida na Faculdade. O Sr Diretor diz a Profa. lara que est3o
completamente de acordo, adotaram um m6todo de trabalho peso qual pretendem que nio
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se perca nem sequer um dia no que diz respeito a esse tips de quest3o. Est3o muito sensfveis

a isso. Sabem muito bem dos problemas que houve antes da pandemia e, depois, decorrentes

da pandemia, que penalizaram muito os Departamentos, especialmente o DPP. O Prof. Dr.
Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que gostaria de acrescentar a essa questao que o Sr

Diretor ji aduziu, que 6 uma situagao nova ensejada pda Lei, que 6 a questio da mobilizag5o

entre os Departamentos. Queria dizer que essas informag6es tamb6m precisariam passar para

a comunidade acad6mica essas informag6es. Essa semana conversou com alguns alunos, que

estio solicitando mats optativas e remanejamento de grade, e tem uma razio de ser, des

est3o apresentando alguns problemas. Perguntou a des se est3o considerando os esforgos

dos Departamentos, porque t6m dots Departamentos que est3o semiestrangulados ou
estrangulados, que 6 o DFB e o DPP.N3o sabe como este o DDP. Pediu para tomarem isso em

considera(lao, porque n3o se fabrica professores, e isso tem uma repercuss3o imediata. Ent5o

essas comunicag6es tamb6m fargo aos alunos para que des ponderem. Os Departamentos
tamb6m devem fazer isso com seus representantes, porque os alunos t6m tido muita
dificuldade de ponderar esse outro lada, o lado institucional. Precisam elucidar ipso tamb6m

para a comunidade acad6mica, sobretudo os discentes que ficam aflitos e est5o tendo uma

situagio de deficit de professores. 3. Palavra aos Senhores Membros. A Prof a. Dra. lara

Pereira Ribeiro diz que, pelo DPP, gostaria de comentar que ji foi atendida essa questao da

Profa. Dra. Andrea Zanetti. Est3o agora com a situagao da falta de secret6ria. Leu a ata e foi

pedido esclarecimentos para o RH e tudo mais. Nio sabe qual foia resposta desse aspecto. O

fato de terem encaminhado o oficio a Diregao, colocando que s3o um departamento grande.

Acha que 6 o segundo, pois acha que o Departamento de Direito POblico 6 maior. O DPP tem

treze professores e a falta de um secretirio, que foi muito de repente e sem planejamento,

interfere no planejamento interno e na comunicagao do Departamento."0 Conselho do
Departamento, na reuni3o da semana passada, autorizou que falassem em nome do
Departamento nesse sentido, pedindo e reiterando a urg6ncia de um secretgrio para o

Departamento. Ressalta que a Bruna, secretiria, este com os tr6s Departamentos. Ent3o, ipso

tem prejudicado o planejamento, a organizagao e a comunicagao do DPP. O Sr Diretor diz a

Profa. lara que receberam a comunicagio respectiva do Departamento pedindo o suprimento

da vaga de secretdrio t3o logo possivel. Est3o trabalhando para assegurar que voltem a ter

tr6s secretirios ou secretdrias para os tr6s Departamentos. Acredita que isso possa ser
resolvido no comego do semestre letivo. ll. ORDEM DO DIA. APROVAR. I. Incorporagao

Patrimonial. 1.1 Processo 2021.1.380.89.2 - Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto. Doagao

da Fundagao para o Desenvolvimento do Ensino e da Pesquisa do Direito - FADEP para a
Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de Sio Paulo -- FDRP/USP, atrav6s do

curso de especializagao em Direito Processual Civil -- 5e Edigao, de I (um) notebook Acer A,

315-53-P884, no valor de R$ 1.599,00 (um mil, quinhentos e noventa e nave reais). Termo de
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Doagao is fls. 35. Parecer do relator pelo Conselho T6cnico Administrativo, Prof. Dr. Umberto

CelliJunior, opinando que n3o hi, a seu juizo, qualquer 6bice a que este bem seja incorporado

ao patrim6nio da FDRP, podendo, ap6s as devidas provid6ncias da Assist6ncia Financeira,

continuar sob a responsabi]idade da coordenagao do curso, em 15/].1/2021. Colocado em
discussio

FundaGao

Faculdade de Direito d

curso d
315-53-P884. no va

ap6s as devjd
coordenacjQ d . 2. Curso Difus3o

Criminologia - Conv6nio FADEP. 2.1 Processo 2021.1.364.89.7 - Faculdade de Direito de

Ribeir3o Preto. Proposta do curso de difus3o em Criminologia, com conv6nio entre FDRP/USP

e FADEP, visando a colaboragao no gerenciamento administrativo e financeiro, sob a

coordenagao do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Aprova(lao "ad referendum" do Conselho do

Departamento de Direito P6blico, com base no parecer da Profa. Dra. Eliana Franco Neme, em
22/09/2021. Aprovagao da Comiss3o de Cultura e Extens3o Universitgria em lO/11/2021.

Parecer do relator pda Comissao, Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. Parecer da relatora peta

Conselho T6cnico Administrative, Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, favorivel

ao oferecimento do curso de difus5o em Criminologia, mediante conv6nio entre FADEP e

FDRP/USP, sob coordenagao do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes, em 22/11/2021. Colocado
em discuss3o e votafi
favorivel ao oferecju
FADEP e FDRP/

maioria (bete VQt . 3.
Relat6rio de Afastamento Docente. 3.1 Processo 2020.5.280.89.4 (2009.1.359.89.0) - Victor

Gabriel de Oliveira Rodriguez. Relat6rio de Af astamento(sem prejuizo dos vencimentos e das

demais vantagens do cargo) referente ao periodo de l0/01/2021 a 08/07/2021 para estar
como Professor Visitante na "Universidade Aut6noma de Madrid" -- Espanha (Bolsa

Capes/USP - Edital 16/2020 CoPgr/USP -- PRInt/Parecer CERT 1826/2020), apresentado pele

Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez. Aprovagao do Conselho do Departamento de

Direito POb[ico em ].5/09/2021. Parecer da re]atora peso Conse]ho T6cnico Administrativo,

Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro, favor6vel a aprovagao do relat6rio apresentado, em
18/11/2021.
RibeirQ. fave
das demais vantagens do f
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Capes/USP -- Edital 16/2020 CoPgt/USP PRInt/PgrQgQr CERT 1826/2020), apresentado belo
Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez, 6 aprovado por unanimidade (tito membros). 4.

Pedido de Afastamento de Servidor. 4.1 Processo 2009.1.325.89.9 - Rodolfo Cesar Ambrosio

de Andrade. Pedido de afastamento, com prejufzo dos vencimentos, devido a proposta de

emprego no exterior, onde haver6 aprimoramento de tecnologias de programag3o utilizadas

na gestao de servidores na Universidade e aprimoramento da lingua inglesa, apresentado pelo

servidor Rodo[fo Cesar Ambr6sio de Andrade. Periodo: 08/1]./2021 a 07/11/2023 (2 anos).

Manifestagao favorgvel do superior imediato, Sr. Fabio Jose Moretti, em 28/10/2021. Parecer

da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de

Oliveira, desfavorivel ao pedido de afastamento do servidor pablico do Setter de Inform6tica

da forma come instrui, salvo se houver uma redistribuigio clara das atividades entre os
demais servidores e uma anu6ncia expressa dos servidores que ficar3o respons6veis pdas

atribuig6es do interessado, em 04/11/2021. O Conselho T6cnico Administrative deliberou a

retirada do item de pauta, para solicitar a Segao T6cnica de Informitica informag6es sabre a

redistribuigao das atividades, com anu6ncia expressa dos servidores que ficario responsiveis

pdas atribuig6es do interessado, em 05/11/2021. Manifestagao da Segao T6cnica de
Informatica, informando a reorganizagao das atividades, em 12/11/2021. Parecer da relatora

pele Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira,

desfavor6vel ao afastamento do servidor Rodolfo Cesar Ambr6sio de Andrade, em
30/11/2021. A Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira diz que foia parecer maid

dificil que ji fez, porque 6 um assunto muito delicado. De um lado tem um servidor, que acha

que este correto buscar outras oportunidades, mesmo para se desenvolver profissionalmente

E uma excelente oportunidade para o Rodolfo, que 6 um servidor que este na FDRP h6 muito

tempo. Ao mesmo tempo estio com a situag3o do Setter de Informitica estar com poucos
servidores e sobrecarregado. Nessa pandemia foi muito pior e se mantiveram firmes e fortes.

Mas, quando recebeu o relat6rio do Chefe da Segao de Inform6tica, Fabio, verificou que os

servidores est3o sobrecarregados. Inclusive, pda manifestagao do Fabio, haver6 a perda de IZa

do Setter de Informitica com a aus6ncia do Rodolfo. Teve a redistribuigio, os colegas se
manifestaram favoravelmente, o Tadeu e o Lucas assinaram conjuntamente. Mas, verificaram

que, por exemplo, a parte de manuteng5o do servidor s6 ficar6 com o Fabio. N3o 6 que

precisa todos os dias. Mas, n3o 6 garantido que today as atividades sejam conclurdas, n3o por

falta de vontade, mas exatamente peso acOmulo de tarefas. Pensando na Unidade 6 que
acabou emitindo esse parecer desfavorivel. Se pensasse no servidor Rodolfo seria favor6vel.
Pensando na Unidade, na atual conjectura. Se o Rodolfo resolver fair da Unidade, terio a

oportunidade de solicitar uma nova vaga para ajudar no Setter de Inform6tica. Se mantiver

dessa forma, os outros servidores ficar3o sobrecarregados e tamb6m ficar3o mais cansados

para se desenvolver profissionalmente. Pensando no global que acabou fazendo esse parecer.
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Mas, ressalta que n3o foi muito f6cil. Ao mesmo tempo gostaria de ser favorivel para o

Rodolfo ter essa experi6ncia. S3o essay as suas considerag6es. O Sr Antonio Tadeu Campos

Mesquista diz que gostaria de fazer uma manifestag5o, n3o exatamente contriria ao parecer

e nem a favor. E uma manifestag5o de lamentar uma situagao, fda como membro do CTA e

membro do Setter de Informitica, quando est3o falando dos servidores a Universidade como

um dodo ela tem uma postura de terem que fazer uma escolha. Ou escolhem pelo servidor se

afastar, se concedem ao servidor o afastamento, ipso acaba sendo um impeditivo para que a

Unidade contrate mats servidores para o Setor. Gostaria de se manifestar nesse sentido e

lamentar elsa situagao que 6 pasta dessa forma para os servidores. N3o este querendo ser

contrgrio ao parecer e nem a favor. N3o este entrando no m6rito do parecer. Acha que a
Profa. Cristina fez um 6timo trabalho, conversou com des e tudo mats. Se manifesta

lamentando essa situagao. Infelizmente para os servidores a situagao 6 porta dessa forma. Se

um servidor quer se afastar, qualquer que seja o motivo, especificamente do Rodolfo que 6

buscar novos horizontes, novas experi6ncias e tudo mais, ipso 6 um impeditivo, no caso da

Seg3o de Informitica, e n3o consegue contratar outro funciondrio. Lamenta muito e o deixa

profundamente triste. Acabaram de aprovar o Relat6rio de Af astamento do Prof. Victor, n8o
esb entrando no m6rito da aprovagao ou nao, mas sem perder os beneficios, ipso 6 uma

quest3o de estrutura de como 6 feita, que tamb6m trar6 prejuizo. A Faculdade ficar6 um

tempo sem o professor e a Universidade tem formas de buscar um professor tempor6rio e
tudo mats. Lamenta muito que no caso dos servidores isso n3o seja possivel. Fica numa

situaQao muito dificil de ter que optar. Coversaram sobre a questao do Rodolfo, ou ficam maid

doin anos sobrecarregados, e ji estavam sobrecarregados antes, sempre estavam no limite

com quatro pessoas. lsso 6 uma questao importante que precisa ser colocada. Para a16m do

Rodolfo, ja precisariam de outra pessoa. Ficariam nesse limite ou trabalham com a hip6tese

de n3o conceder essa licenga para o funcion6rio, na possibilidade de contratar uma pessoa. E

lament6vel que entrem nessa situagao. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua

pergunta se aprovarem e abrirem o concurso quando que comega esse concurso. A impress3o

que tem 6 que esse concurso teri os problemas ordinariamente, sobretudo ano que vem por
ser ano eleitoral. Acha que o parecer da Profa. Cristina, nesse momento, 6 o parecer possivel

de realizar em uma perspectiva global. Sentem muito porque gostariam que o funcionirio

tivesse essa oportunidade. Mas, s6 para ponderar como que ficaria essa situagao. Pergunta se

a contratagao do suplente s6 aconteceria em 2023. O Sr Diretor diz ao Prof. Marcia que n3o

babe, pols acha que n3o h6 concurso v61ido para essa vaga. Teria que ser feito outro concurso.

O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua pergunta se abrissem o concurso terra uma

tramitagao bastante longa, que seri o tempo mais ou menos que o Rodolfo estar6 ausente, ou

um pouch menos, talvez. S6 para ponderarem ipso. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz que

gostaria de fazer suas as palavras da Profa. Cristina, porque ela fez um bom trabalho, um bom
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parecer. Se dependesse da pessoa, evidentemente. Mas, n3o 6 a pessoa que este em jogs. O

pr6prio Tadeu admite as dificuldades da Inform6tica. Conhece bem o Setor e sabe que 6 isso.

Tem a impressao que, talvez, se fosse possivel adiar um pouch essa questao, porque tem uma

nova gestao na Reitoria. Essa nova gestao prometeu, para o pr6ximo ano ji, a abertura de

concursos, contratagao de professores e tamb6m contratagao de funcionarios, pele menos

nos discursos que ouviram. Tem a impressao que o ano que vem isso ficarium pouco menos

complicado. Se fosse possivel o adiamento desse plano do Rodolfo, poderia, talvez, ter essa

perspectiva. Ele poderia voltar novamente a fazer essa solicitagao, tends em vista o novo

cen6rio da USP, que parece que vai ser nesse sentido. Peso que ouviu dos doin candidates,

parece que o cendrio vai ser melhor ano que vem, com a contratagao de professores e
funcion6rios. Houve reconhecimentos pelos dots candidatos, como bem mencionou o Tadeu,

a USP tem deficit muito grande de funcion6rios. Nio hi reposigao de funcion6rios faz muito

tempo. O parecer da Profa. Cristina 6 irretoc6vel, ela conversou com todd mundo e todos

mantiveram suas posig6es de que ja estavam e v3o continuar sobrecarregados, fizeram um

esforgo at6 para ajudar o colega, mas se verifica que 6 dificil realmente, mas ele merece

Talvez, trabalhar um pouco com essa perspectiva de que o ano que vem a situagao possa estar

um pouco melhor em termos de contratagao de professores e funciongrios. Se essa
oportunidade que ele teve agora pudesse se manter por algum tempo, talvez, o Rodolfo
pudesse voltar a fazer a solicitagao, ji diante desse novo cenirio. lsso 6 o que gostaria de
ponderar. O Sr Diretor pergunta ao Prof. Cellise a sugestao 6 de nio decidirem ou decidirem,

porque acharia complicado se suspendessem essa decis3o. Poderia decidir contrariamente,

franqueando a ele, deixando clara que o ano que vem dever3o ter outro cen6rio e que o
pedido poderia ser reapresentado. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz ao Sr Diretor que seria

maid ou menos isso Decidirem, pols ji adiaram da reuni3o passada para essa. Sem prejuizo de

ele voltar a fazer a solicitagao, tendo em vista o novo cenirio da USP etc. Sinalizar para o
Rodolfo que existe elsa possibilidade futura. Nio agora, mas, futura. Se ele puder manter ipso

vivo, poder6 tentar novamente fazer o pedido, mas sem prejuizo da decis3o hoje. A Profa.
Dra. lara Pereira Ribeiro diz que concorda, v6 todo o m6rito da Profa. Cristina com o parecer.

Entende, tamb6m, o Prof. Cellidizendo que essa nova gestao pode trazer novos horizontes,

uma nova perspectiva sobre essa questao. Concorda muito com o Tadeu, que existe essa

questao que o Setter T6cnico deveria ter essa mesma possibilidade de aperfeigoamento que

existe para os docentes. Entende perfeitamente a posigao do Tadeu em relagao ao
afastamento do servidor t6cnico, ainda mais o servidor especializado como 6 o TI. Acontece

que h6 uma questao que precisam lembrar, que gostaria de saber, se o servidor que esb
fazendo essa solicitagao este indo a Faculdade. Se decidirem conforme sugerido pelo Prof.

Celli, precisa ser colocado que ele precisa retornar a Faculdade, se ele n3o estiver. Tem essa

questao. A proposta do Prof. Celli, desde que ele volte. Outra questao 6 que a Profa. Cristina
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tem raz3o na questao do afastamento. auer somar que, se for afastamento, poderao perder a

oportunidade do concurso de poderem pleitear duas vagas. Se concedem o afastamento
deixam n3o uma possibilidade de pedido, mas, duas possibilidades de pedido, porque
poderiam aumentar o quadro vista que tiveram uma demanda imensa em relagao a esse
Setor, facilmente comprovada pelo Youtube, que 6 um bom canal, assiste quase que
diariamente as atividades da Faculdade. V6 sempre, todd dia, a noite. Podem comprovar a

necessidade de um novo servidor na area com muita facilidade. O afastamento farc n3o que

percam uma vaga, mas, duas possibilidades. A colocagao era nesse sentido. O Sr Diretor pede
licenga ao Tadeu para poder fazer um esclarecimento e um encaminhamento a respeito da

quest3o que a Profa. lara colocou. S3o dual quest6es diferentes, mas que conv6m esclarecer.

O requerente numa questao que 6 apartada dessa, outra discussao, recusou-se a vacinar-se, e

o fez ao argumento de convicgao, consci6ncia, de que teve a doenga recentemente e, por essa

razao, estaria numa janela de imunidade. T6m regras muito estritas na USP com respeito a

essa questao, determinando, como a Profa. lara muito bem disse, o retorno obrigat6rio de

todos ap6s o puzo em que se prev6 o Sistema POblico de Sadde o calend6rio vacinal.
Vacinado e mais quatorze dias, todos devem estar em conformidade com o calend6rio do SUS,

e devem retornar ao trabalho. No entanto, h6 casos, cerca de vinte cason na Universidade,

segundo relatou o Reitor na reuni3o do Conselho Universit6rio de antes de ontem, de

pessoas que se recusaram a tamar a vacina e o Rodolfo foi uma delas. Na Diretoria

encaminharam a questao da seguinte forma. Reconhecendo que o servigo esb
sobrecarregado, percebendo que medidas de afastamento, de corte de ponto, suspensao ou

qualquer outra coisa que implicasse perder completamente o trabalho desses servidores,
exatamente o trabalho do Rodolfo que 6 muito importante, levaram a Reitoria um pedido,

estribado nas regras da pr6pria Reitoria, de excepcionalmente permitir que esse servidor

ficasse em teletrabalho. As alternativas eram ou n5o t6-1o trabalhando em hip6tese nenhuma

porque ele se recusava a voltar ou t6-1o trabalhando em teletrabalho. Obtiveram essa
autorizagao a agradece o Assistente T6cnico Administrative, Waldemar, que encaminhou isso

muito bem, sem prejufzo para a Faculdade e sem prejufzo para o servidor, e conseguiram

adequar a situagao. Essa questao ainda este em andamento e a Profa. lara tem razao, ele n3o

poder6 continuar nesse regime indefinidamente. Aguardam a informagao da Reitoria sobre o

puzo que devem observar nesse tipo de cano e h6 mesmo elsa quest3o a decidir. Agradece a

Profa. lara por trazer essa questao, para que ela possa ajudar a esclarecer, mas, n3o cr6 que

possam vincular as duas coisas aqua para deliberagao e condicionar qualquer coisa ao seu

retorno. lsso demandaria que tivessem na pauta os documentos referentes a esse assunto.

Esse assunto n3o este instruido. Entao, n3o teriam condig6es de decidirem com base nisso e

falarem a respeito disso. Pode dizer que at6 o presente moments, em car6ter excepcional, ele
este mesmo em teletrabalho por esse motivo, mas cumprindo as suas fung6es com a
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autorizagao especial que obtiveram na Reitoria. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita diz

que, s6 para tentar deixar mais clara a situag3o do Rodolfo, atualmente ele este em f6rias.

Essa colocagao que o Prof. Nunn fez em relag3o ao teletrabalho, na verdade, foi de grande

ajuda, porque tinha atividades at6 concomitantes e tudo mats. Transmissio de eventos o
Rodolfo fez e ele continuou trabalhando normalmente, como trabalhavam antes da

pandemia. Ficaram na seguinte situagao, 6 melhor t6-1o remotamente do que n3o t6-1o, at6

ent3o. Claro que tem uma questao, este se manifestando e, talvez n3o seja t5o juste com
outros funcion6rios, tem toda uma questao que 6 muito dificil at6 para des pr6prios.
Concorda com o Prof. Nunn que essa 6 uma questao que n3o d6 para se extender

indefinidamente, mas tamb6m n5o 6 o que esb em questao. Em relagao is vagas, salvo

engano, n3o tem essa informagao corretamente, na Segao de Informitica tem mais um clara.

Se o afastamento do Rodolfo fosse impeditivo at6 para conseguirem uma pessoa para esse

clara, realmente seria uma situagao muito estranha. E uma coisa que foge do normal. Entende

a vaga do Rodolfo, de ficar presa e n5o conseguirem colocar uma pessoa no lugar dele. Mas,

se ji tiverem um clara, e esse claro ficar travado por conta desse afastamento, considera que

6 totalmente fora do razoivel. A manifestagao em relagao ao Rodolfo 6 em relag3o n5o ao

afastamento da pessoa em si, n3o do que este no relat6rio, mas do todo, da situagao que esb

posta. Em relagao a situagao do Rodolfo, como estava falando antes, ele esb em f6rias.

Nessas f6rias dele, ele ji viajou e este na Estonia. Entao, acha que essa proposta que o Prof.

Cellicolocou, 6 uma situagao que se pautando na realidade, nos fatos, isso n3o 6 vigvel. Fica a

sugestao para deliberarem. Mas, precisam deliberar sabendo dos fatos e sabendo da

realidade que, provavelmente, ipso vai implicar no final das contas na exoneragao ou n3o do

Rodolfo. No final das contas o que este em jogo 6 isso. N5o pode ser leviano e n5o trazer a

informagao que tem. N3o pode "cravar" que se n3o concederem o afastamento isso vai

acontecer, de repente ele queira voltar e reassumir, enfim, voltar das f6rias e ficar na FDRP

Mas, o que sabe 6 que ele ji este 1i, este trabalhando e este desenvolvendo as atividades dele

16. N3o v6 elsa possibilidade de ele entrar com o pedido novamente. O Sr Diretor pergunta se

o Conselho este esclarecido e se pode colocar em votagao. Colocado em discussio e votac3o,
o parecer da relatora Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira. desfavo[6vel aQ pedidQ

de afastamento, com prejuizo dos vencimentos, devido a proposta de empregQ no exterior,

para o perfodo: 08/11/2021 a 07/11/2023 (2 ands). apresentado belo servidorBodQlfQ CQsat

Ambr6sio de Andrade, 6 aprovado por maioria (cinco votos favoriveis e t[6t.ab$!QD£6QS de

Prof. Dr. Marcia Henrjque Pereira Ponzilacqua, Sr Antonio Tadeu Campos MesqujlQ e.Af:

Renata Saved Regis). 5. Curso de Atualizag3o e Conv6nio FADEP - COMPLEMENTAR. 5.1

Processo 2021.1.391.89.4 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Proposta de curso e

celebrag3o de conv6nio entre FDRP e FADEP, visando a colaboragao no gerenciamento

administrativo e financeiro para o oferecimento do Curio de Atualizagao Conhecimentos
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Did6tico-Pedag6gicos para a Doc6ncia no Direito, sob a coordenagao do Prof. Dr. Caio Gracco

Pinheiro Dias. Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Pablico, com base no

parecer do Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos, em 20/10/2021. Aprovag3o "ad referendum"
da Comiss3o de Cultura e Extens5o Universitgria, com base no parecer do Prof. Dr. Guilherme

Ado[fo dos Santos Mendes, em 26/].1/2021. Parecer da re]atora pe]o Conse]ho T6cnico
Administrative, Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, favor6vel ao oferecimento do

Curio de Atualizagao em Conhecimentos Did6tico-Pedag6gicos para a Doc6ncia no Direito,
mediante conv6nio entre FDRP e FADEP, em Of/12/2021. A Profa. Dra. Cristina Godot
Bernardo de Oliveira elogia a coordenag3o do curio. E um curso muito necess6rio e
realmente s3o professores especialistas na area. S6 queria consignar que deixou no parecer

em relagao ao parecer do Prof. Guilherme, pda CCEx, argo que n3o deveria ser a pritica no
imbito da FDRP. Tem um moments no parecer do Prof. Guilherme em que ele coloca que

embora pudesse ser oferecido por todos os Departamentos, 6 um curse sobre metodologia e

prgticas pedag6gicas, s3o poucos os professores habilitados para tanto. A questao n3o 6 se

existem professores mais habilitados ou n3o. Acha que n5o podem, pda subjetividade, como
o Prof. Guilherme falou, que ja teve contato com as disciplinas na P6s-Graduagao, emanadas

pelo Prof. Caio. Realmente sabem que o Prof. Caio tem muitas iniciativas nesse setter, mas n3o

podem falar que os demais n3o sio habilitados em crit6rios subjetivos. Nesse typo de

avaliagao devem avaliar a proposta, adequag5o, pertin6ncia, bibliografia, se tem todos os

crit6rios, de forma objetiva, n3o ficar avaliando quem s3o os professores habilitados ou n3o

para tanto, jique todos s5o docentes. S6 queria deixar ressaltado porque acha que essa n3o

deveria ser uma pr6tica e acabou colocando isso no parecer. Gostaria de deixar isso
consignado. (lplQQqdQ em discuss3o e votacao, o p
Gods
Conhecimentos Did6tico-Pedag6gicos para a Doc6ncia no Direito, mediante conv6nio entre

FDRP/USP e FADEP. sob a coordenac3o do Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. 6 aprovado por

mgi . 6.

Atividades Simultineas - COMPLEMENTAR. 6.1 Processo 2021.5.30.89.9 -- Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil (Paulo Eduardo Alves da Silva). Pedido de autorizag3o

para realizag5o de atividade simultanea, assessoria cientifica a Escola Nacional de Formagao

de Magistrados (Enfam) com vistas iestruturagao de um projeto nacional para a formagao

em pesquisa empirica em direito, apresentado pelo Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva.

Periodo: junho2021 a dezembro/2022 (18 meses), 3h/semanais. Aprovagao do Conselho do

Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, com base no parecer do Prof. Dr.

Rog6rio Alessandre de Oliveira Castro, em 11/06/2021. Parecer do relator pelo Conselho

T6cnico Administrativo, Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua, opinando
favoravelmente ao deferimento, em 01/12/2021. fQIQQedQ q di$!iu$$gQ e yotacao.Qpgr€fQt
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do relator Prof. Dr. Marcia Henriaue Pereira Ponzilacaua. favorivel a aprovacio do pedido de

autorizac3o para realizac3o de atividade simultinea. assessoria cientifica a Escola Nacional de

Formac3o de Magistrados (Enfam) com vistas a estruturac3o de um prQjeto nacional parQ3

da Silva, 6 aprovado por unanimidade (tito

Diretor agradece a presenga de todos e d6 por

e quatro minutos. Do que, para constar, eu,
Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica

seri examinada pelos Senhores Conselheiros presented a Sess3o em que for discutida e

aprovada, e por mim assinada. Ribeir5o Preto, tr6s de dezembro de dots mile vinte e um.
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